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Elozo ora osszefoglaldsa

e STL
— szabvanyos kivételek
— tarolok
— algoritmusok
e Egyszeru példak STL-lel

— eseményvezérelt program
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Ma

e Adapter tervezési minta (1sm.)
e Korabbi példa tovabbfejlesztése
— STL tarold hasznalata
— STL iterator hasznalata
— Egy tipikus viselkedési minta €s megvalOsitasa

e Observer

e Visszalépéses algoritmusok (backtrack)
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std: :vektor = labor::Array

e labor::Array (9. labor, /gen_array_iter3/):
— fix méretu (maxsize)
— van aktualis mérete (siz)
— van at(), de nygjtja a tombot (maxsize-1g)
— nincs operator| ]
— van iteratora (iterator)
— konstruktorai a konténereknél megszokottak
— van operator=
e std::vector:
— minden van, de nem nyujtja a tombot az at(), de
dinamikusan képes novekedn (push_back)
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Egy lehetséges megvalositas #1

template <typename T, size_t maxsiz = 6>
struct Array : public std::vector<T> {
Array(size_t n = 0, const T& value = T())

:std: :vector<T>::vector(n, wvalue) {}

template <class Iter>
Array (Iter first, Iter last)
:std: :vector<T>::vector(first, last) {}

T& at(size_t i) {

if (i < maxsiz && i >= std::vector<T>::size())
std: :vector<T>: :resize(i+l);
return std: :vector<T>::at (i);

const T& at (size_t i) const {
return std: :vector<T>::at (i) ;
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Egy lehetséges megvalositas #2

private:
T& operator|[] (size_t i);

const T& operator[] (size_t i) const {
};
std::vector minden tagfiiggvénye az oroklés révén publikalva,

a nem megfeleldeket modositott mukddéssel megvaldsitottuk.

Ha nem j0, lehet privat 6rokléssel 1s, ekkor minden fv-hez
kell interfész. Ekkor a kompatibilitas elveszik!

SzOba johet még a tartalmazas (delegélas) is.
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Delegaldssal (tartalmazassal) #1

- S
template <typename T, size_t maxsiz = 6>

class Array {
std: :vector<T> vec;
public:
Array(size_t n = 0, const T& value = T())
vec(n, value) {}
template <class Iter>
Array(Iter first, Iter last) : vec(first, last) ({}

T& at(size_t i) {
if (i < maxsiz && i >= vec.size())

vec.resize(i+l);
return vec.at (i);

const T& at (size_t i) const { return vec.at (i); 1}
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Delegdldssal (tartalmazdssal) #2

size_t size () const { return vec.size() };

size_t capacity() const { return vec.capacity() 1},
.éypedef typename std: :vector<T>::iterator itarator;
iterator begin () ;

iterator end();

};
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Aprobb mukodési kiilonbségek #1

- S
template <typename T, size_t maxsiz = 6>
struct Array : public std::vector<T> {
Array(size_t n = 0, const T& value = T())

:std: :vector<T>: :vector(n, wvalue) ({}
// nagyobb lehet maxsiz-nél
// nincs maxsiz-ig lefoglalva

// modositas:
Array(size_t n = 0, const T& value = T())

:std: :vector<T>: :vector(std: :min(n,maxsiz), value) {
std: :vector<T>: :reserve (maxsiz) ;
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Aprobb mukodési kiilonbségek #2

template <typename T, size_t maxsiz = 6>
template <class Iter>
Array (Iter first, Iter last)
:std: :vector<T>::vector(first, last) {}
// nagyobb lehet maxsiz-nél
// nincs maxsiz-ig lefoglalva

// modositas:
template <class Iter>
Array (Iter first, Iter last)
:std: :vector<T>: :vector (first, last) {
if (std: :vector<T>::size() > maxsiz)
std: :vector<T>: :resize (maxsiz);
else
std: :vector<T>: : reserve (maxsiz) ;

https://git.ik.bme.hu/Prog2/eloadas_peldak/ea_11 = vetor2gen_array_adapter
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A statikus modell dnmagaban nem elegendod

Ocean

cellak[n][m]

lep

Mukodes leirasa

Obj

49— nev, meret,

iter, ittaveg

lep

7 =

Viz

Hal Capa
K kor

or nemEvett
lep lep
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Ocean::lep()

/// Egy iteracids lépés
void Ocean: :lep () {
iter++;
for (int i = 0; i < MaxN; i++)
for (int j = 0; j < MaxM; j++) {

Koord pos (i, j);
cellak[i] [jJ]—=>1lep (pos, *this, iter);
// hullak begyijtése
if (cellak[i][j]l—>is_vege())
replObij (pos, new Viz);

}
}

// Objektum torlése és pointer Aatirasa
void Ocean: :replObj (Koord& pos, Obj* o) {
delete cellak([pos.i][pos. j];

cellak[pos.i] [pos.j] = o;
}
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Szekvenciadiagram

Koord pos(1,3); o Objektumok kozotti
cellak[i][j]—->1lep (pos, *this, iter); . L . .
if (cellak[i][j]->is_vege()) tizenetvaltasok idobeli
replObj (pos, new Viz); lefolyasat szemlélteti.
[ sd lépés ocean
Client atlanti : Ocean cella : Hal
: lep()

<create>>
—————> pos:Kpord |

lep(pos, atlanti, iter) I

1do

Y]

[

| is vege() I

I - "|—|]

[ vege o —— 2

< = I_ |

| | [ vege] | |

I. L_<screate>> l_ —_—— — —I- — D viz: Viz

<_| replObj(pos, vizP

<<destroy >>

I
I
I
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I
I
I
: opt P
I
I
I
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Hal::lep()

/// Hal viselkedése
void Hal: :lep (const Koord& pos, Oceané& oc,
if (iter >= it) return;

iter = it;

kor++;

Koord ujPos

if (oc.ervenyes (ujPos)) {
oc.replObj(ujPos, this);
Obj* o;
if (kor > halSzapKor)

else

o

o

= keres (pos, oc);

new Hal (*this);

new Viz;

oc.setObj (pos, 0);
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Ido

Hal::lep() szekvenciadiagramja

[ sd Iépés hal A
| atlanti: Ocean | | pos : Koord | | cella: Hal | | viz:Viz |
! lep(pos, atlanti, ite|!) »_L :
| | | |
opt [iter <it]] | :l: )
ujPos = keres
er\/],enyes(ujPos) I: ) % 0
|—_:-|< ! I I
erv | I |
=== .
opt | | I
| <[erv] | replaceO bj(ujPos} defla) |
I dest | [ |
D<< estroy > > i i >>I<
i : : !
alt| 4 [ kor> halSzapKoi] | | <<create>> .
| setO bi(hal) : ————————>{ -H:a'
I
...... s s | S S
| | | =<~cleate>> ___ 5 e
| | >| viz2 .|V|z | |
10 : setOlbj(viz2) | ! |
i f J t }
| | — I |
I f I [
2021.05.03.
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Feladat

e Egészitsiik ki1 a korabbi modelliinket:

— Az allatvéd Ok tudni akarjak, hogy mekkora utat tesz meg élete
soran Capeti, a cipa.

— A tengerbiologusok tudni akarjak, hogy hanyszor szaporodik
Capeti.
— Dokumentum film késziil Capeti utjarol.
o Kérdések:
— Tegyiink 3 jeladot Capeti nyakaba?
— 1 jelad¢ jelezzen mindenkinek?
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Observer terv. minta

Observer Subject

_subjPtr <A -obsPu]

+update( ) +attach()
A +detach()

| +notify()

ConcreteObs|1 ConcreteObs?2 A
ConcreteSub;
+update( ) +update( )
2021.05.03.
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Subject osztdly

class Subject {

set<Observer*> obs; // observerek pointere
public:

void attach(Observer* os);

void detach(Observer* o0s);

void notify(int reason);

virtual ~Subject();
b
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Observer osztdly

class Observer {
Subject *suby; /l megtigyelt objektum
public:
Observer(Subject™® suby);
virtual void update(Subject™ subj,
1nt reason);
virtual ~Observer();

K
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Subject tagfiiggvényei/l

void Subject::attach(Observer *0) {
obs.1nsert(o);

}
void Subject::detach(Observer *0) {

obs.erase(obs.find(0));

}
Subject::~Subject() {

notify(0); // jelzi, hogy megszunt
}

C++ programozasinyelv © BME-IIT Sz.I.

2021.05.08.

-29 -



Subject tagfiiggvényei /2

// minden figyelot értesit a valtozasrol
void Subject::notify(int reason) {
for (std::set<Observer*>::iterator it =
obs.begin(); 1t = obs.end(); 1t++ )
(*1t)->update(this, reason);
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Observer tagfiiggvényei

Observer::Observer(Subject *suby) :subj(subj){
subj->attach(this);
)
void Observer::update(Subject™ subj, int reason) {
if (reason ==0)
this->subj=0; /l megszunt: nem figyeli
}
Observer::~Observer() {
if (subj !=0) // van még kit figyelni ?
subj->detach(this);
J
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Figyelt capa

ObsgrveT Subjpoct
-suhjPir —ohsPrr| ]
tupsiale] ) raltach)
idetachi}
Fmohib b
ConcreteDbs ] Comcrete{ibsd

ConereleSub)

upsdatet ) upadaney] )

class FigyeltCapa :public Capa, public Subject {
Koord lastPos;
public:
Koord getpos() const { return lastPos; }
void lep(Koord pos, Ocean& oc, int it);

b
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Cdpafigyelo

/A példaban minden ebben az osztalyban van, de célszertien tobb
/l figyelo kellene.

class CapaFigyelo : public Observer { H" +|
public: ConericObsl | [ ConcrescOms A
CapaFigyelo(FigyeltCapa *fc); et -
int getkor() const; /] kor lekérdezése

int getehes() const;  // éhséglekérdezése

int getszapor() const; // szaporulat lekérdezése
void update(Subject *suby, int oka);

void ut(std::ostream& 0S);

K
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CapaFigyelo::update()

void CapaFigyelo::update(Subject *subj, int oka) {
if (oka !=0) {
// Tudjuk, hogy figyelt capara mutato poi, ezért konvertalunk
FigyeltCapa *fc = dynamic_cast<FigyeltCapa*>(subj);
// Biztonsagbol ellendrizziik a down cast eredményét
if (fc == 0) throw std::runtime_error("bad_cast: Figyelt");
kor = fc->getkor();
ehes = fc->getehes();
szapor = fc->getszapor();
utvonal.push_back(fc->getpos());
}
// Alaposztaly update: megsziinteti a regisztraciot, ha kell
Observer::update(subj, oka);

}
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Figyelés inditdsa

FigyeltCapa *capeti = new FigyeltCapa;
CapaFigyelo mester(capeti);
CapaFigyelo filmes(capeti);
CapaFigyelo biologus(capeti);

cout << "Capeti kora:" << mester.getkor() << endl;

cout << "Capeti utodai:" << biologus.getszapor() << endl;
cout << "Capeti utja:";

filmes.ut(cout);

cout << endl;
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Eredmény

Capeti kora:52

Capeti utodai:46

Capeti utja:

(2,5)(1,5) (0,5) (0,6) (0,6) (0,7)(0,7) (0,8) (0,8) (0,9) (0,9) (0,10)(0,10)
(0,11)(0,11)(0,12)(0,12) (0,13) (0,13) (0,14) (0,14)(0,15) (0,15) (0,16)
(0,16) (0,17) (0,17) (0,18) (0,18) (0,19) (0,19) (0,20)(0,20) (0,21) (0,21)
(0,22) (0,22)(0,23) (0,23) (0,24) (0,24) (0,25) (0,25)(0,26) (0,26) (0,27)
(0,27) (0,28) (0,28) (0,29) (0,29) (0,30) (0,30) (0,31)(0,31) (0,32) (0,32)
(0,33)(0,33) (0,34) (0,34) (0,35) (0,35) (0,36) (0,36)(0,37) (0,37) (0,38)
(0,38) (0,39) (0,39) (1,39) (1,39) (2,39) (2,39) (3,39) (3,39) (4,39) (4,39)
(5,39) (5,39) (6,39) (6,39) (7,39) (7,39) (8,39) (8,39) (9,39) (9,39) (8,39)
(8,38)(7,38) (6,38) (5,38) (5,38) (4,38)/

https://git.ik.bme.hu/Prog2/eloadas_peldak/ea_11 = Sharsk AndFishes2
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Nvyolc kirdlyno probléma

e Helyezziink el nyolc kiralynot ugy egy
sakktablan, hogy azok ne iissék egymast!

* Egy megoldast keresiink nem keressiik az
Osszes lehetséges elhelyezést.
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* Egy oszlopban csak egy kiralyno lehet,
ezért oszloponként probalgatunk.
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Visszalépés (back track)

* A 24. Iépésben visszaléplink, €és levesszik a
korabban mar elhelyezett kiralynot.

W2

?

<]

212
w2

o
X
?
?
?
o

?
?
?
?
-

Vv (oW (oW (oW (W (W |*w

C++ programozasinyelv © BME-IIT Sz.I. 2021.05.03.



Visszalépés és ujbol proba

e A 36. 1épésben 1smét vissza kell 1€pni.
e A 60. 1épés 1smét kudarcba fullad.
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Visszalépés és ujbol proba

e Egy lehetséges megoldast a 876. 1épésben

kapunk.
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Hogyan modellezheto ?

e Okos tabla, buta kiralyno

— A sakktabla ismeri a szabalyokat és nyilvantartja a kiralynok
helyzetét.

— A kirdlyno 1ényegében nem csinal semmit.
e Okos kiralynd, buta tabla

M AEd

— A sakktabla nem tud semmit.

e Okoskodo tabla, okos kiralyno
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Okos tabla metodusai:

e Szabad — adott poziciora lehet-e 1€pni

Lefoglal — adott poziciot lefoglalja
e Felszabadit — adott poziciot felszabaditja
* Rajzol — kirajzolja a pillanatny1 allast

Probal — elhelyezi a kiralynoket
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Metodus spec. - Szabad

bool Szabad(int sor, int oszlop);
— megvizsgalja, hogy az adott helyre lehet-e kiralynot tenni.
— bemenet:

e sor —sor (1..8)

e oszlop — oszlop (1..8)
— kimenet:

e true — a pozicio szabad
e false — ilit€sben van a kirdlyno
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Metodus spec. - Lefoglal

void Lefoglal(int sor, int oszlop);
— Lefoglalja az adott poziciot.
— bemenet:

e sor —sor (1..8)

e oszlop — oszlop (1..8)
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Metodus spec. - Felszabadit

void Felszabadit(int sor, int oszlop);
— Felszabaditja az adott poziciot.
— bemenet:

e sor —sor (1..8)

e oszlop — oszlop (1..8)
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Metodus spec. - Rajzol

voild Rajzol(int sor, int oszlop);
— Kirajzolja a tablat.
Az aktualis sor, oszlop pozicidba ? jelet tesz
— bemenet:

e sor —sor (1..8)
* oszlop — oszlop (1..8)
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Metodus spec. - Probal

bool Probal(int oszlop);

— A paraméterként kapott oszlopba €s az azt
koveto oszlopokba megprobalja elhelyezni a

kiralyndket
— bemenet:

e oszlop sorszama (1..8)

— kimenet:
* true - ha sikeriilt a 8. oszlopba 1s.
e false - ha nem sikeriilt
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Implementdcio - Probal

bool Probal(int oszlop) {
int sor = 1; bool siker = false; /k—_\\
do { < ovetkez6 )
if (Szabad(sor, oszlop)) { oszlopba
Lefoglal(sor, oszlop)
if (oszlop < 8) siker = Probal(oszlop+1);
else siker = true;

it (!siker) Felszabadit(sor, oszlop);

}

SOI'.-I-+; . nem sikertilt,
} while (!siker && sor <= 8); visszalép
return(siker);

J
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Adatszerkezet (mit kell tdarolni?)

e Adott sorban van-e kiralyno
— 8 sor: vektor 1..8 indexszel

e Adott atloban van-e kiralynd
— féatloval parhuzamos atlok jellemzoje, hogy a
sor-oszlop = allado6 (-7..7-1g 15 db atlo)
— mellékatloval parhuzamos atlok jellemzoje, hogy a
sor+oszlop = allado (2..16-1g 15 db atlo)
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Atlok tdaroldsa

@oszlop = él@
Z_H

sor + oszlop =
allando

oo WDNDHE

123456 78
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Miikodeés megfigyelése

e A minden probalkozast szamolunk:
— =» kell egy szamlalo: probalkozas

e Minden probalkozast kirajzolunk:
— * a mar elhelyezett kiralynok helyére
— 7 a prObahelyére
— =» kell tarolni a tablat: tab valtozo
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Tabla osztaly megvalositdsa

class Tabla {

bool sor[8]; // sorok foglaltsaga
boolf atlo[15]; /] £64tlok (s-0)
boolm_atlo[15]; // mellékatlok (s+0)
mt tab[8]; /] kiirashoz kell

int probalkozas; // kiirashoz kell

bool& Sor(int1) { return sor[i-1]; }

bool& Fo(int s, int 0) { return f_atlo[s-0+7]; }
bool& Mellek(int s, int 0) { return m_atlo[s+0-2]; }
int& Tab(int s) { return tab[s-1]; }
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Tabla osztaly megvalositdsa /2

bool Szabad(int s, int 0) {
return Sor(s) && Fo(s, 0) && Mellek(s, 0);
]
void Lefoglal(int s, int 0) {
Sor(s) = Fo(s, 0) = Mellek(s, o) = false;
Tab(s) = o;
]
void Felszabadit(int s, int 0) {
Sor(s) = Fo(s, 0) = Mellek(s, o) = true;
Tab(s) = 0;
]
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Tabla osztaly megvalositdasa /3

public:
Tabla();
bool Probal(int oszlop);
void Rajzol(int sor, int oszlop);
55
Tabla::Tabla() {
probalkozas = 0;
for (inti=0;i < 15; i++) {
f atlo[1] = m_atlo[i] = true;
if 1 < 8) { sor[i] =true;tab[i] =0; }
}
}
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Tabla osztaly megvalositdasa /4

bool Tabla::Probal(int oszlop) {
int sor = 1; bool siker = false;
do {
Rajzol(sor, oszlop);
if (Szabad(sor, oszlop)) {
Lefoglal(sor, oszlop);
if (oszlop < 8)  siker = Probal(oszlop+1);

else siker = true;

if (!siker) Felszabadit(sor, oszlop);
)
SOT++;

} while (Isiker && sor <= §);
return siker;
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Implementdcio - kiir

void Tabla::Rajzol(int sor, int oszlop) {
cout.width(3); cout << ++probalkozas <<"\n";
for(int1=1;1<=8;1++) {
cout.width(5); cout << 9-i <<'[;
for (intj=1;j <=8; j++) {
if (i ==sor && j == oszlop) cout << "?|";

else if (Tab(i) ==j) cout << "*[";
else cout << " |";
]
cout << endl;
]
cout<<" ABCDEFGHWnWN"

J
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144

Foprogram

int main()

{
Tabla t;

if (t.Probal(1)) {
t.Rajzol(8, 0); /l végleges all. kirajzolasa
cout << "Siker":

} else
cout << "Baj van";

}

https://git.ik.bme.hu/Prog2/eloadas_peldak/ea_12 - kiralyno
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Eredmények

60.

H DWW OToOJd

?

A BCDEVFGH

638.

HF DWW OToOJd

A BCDEVFGH
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Okos kird

lyno

Kiralyno *babu = NULL;
for (int i = 11 <=8; i++))/
babu = new Kiralyno(i, babu);
babu->Helyezked;j();

}

bool Kiralyno::Helyezkedj() {
while (szomszed = NULL &&
szomszed->Utesben(sor, oszlop))

if (Lep()) return false;
return true; /
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Okos kiralyno metodusai:

e Utesben — Ellenorzi, hogy az adott pozicio iitésben all-e.

* Lep — Elore 1€p az adott oszlopban, ha nem tud, akkor az
oszlop elejére all €s a tole balra levot 1€pteti.

e Helyezkedj — JO helyet keres maganak.

e Kiir —kiirja a poziciojat.
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Metodus spec. - Utesben

bool Utesben(int sor, int oszlop);
— megvizsgalja, hogy az adott pozicio iitésben all-e a sajat

N Ad

szomszéd Utesben() tagfiiggvényét.

— bemenet:
e sor —sor (1..8)
e oszlop — oszlop (1..8)

— kimenet:

e true — a pozicio iitésben all
* false — nincs itési helyzet
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Metodus spec. - Lep

void Lep();

— ElOre 1€p az adott oszlopban, ha nem tud, akkor
az oszlop elejére all és meghivjaa tole balra
levot kiralyno Lep() tagfiiggvényét.

— bemenet: -

— kimenet:

* true — tudott 1épni
* false — nem tudott 1€pni
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Metodus spec. - Helyezked]

void Helyezked;j();

A

e. Ha iitésben all, akkor meghivja Lep()
tagfiiggvényét. Ha tudott I€pni, akkor ismét
— bemenet: -
— kimenet:

* true — tudott megfelel0 helyet talalni magénak
* false — nem tudott megfeleld helyet talalni
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void Kiir();
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Kiralyno osztaly megvalositdsa

class Kiralyno {

Int sor; /] sor 1-8

int oszlop; // oszlop 1-8

Kiralyno *szomszed; // szomszéd pointere
public:

Kiralyno(int o, Kiralyno *sz)
: szomszed(sz), oszlop(o) { sor=1; }
bool Utesben(int s, int 0);
bool Lep();
bool Helyezked;j();
void Kiir();
K
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Kiralyno osztaly megvalositasa/2

bool Kiralyno::Utesben(int s, int 0) {

int d = oszlop - 0; // oszlop differencia
if (sor==s||sor+d==s||sor-d==5s)
return true;

else if (szomszed !=NULL) // ha van szomszéd
return szomszed->Utesben(s, 0); // akkor azzal 1s
else
return false;
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Kiralyno osztaly megvalositasa/3

e
bool Kiralyno::Lep() {

if (sor < 8) {

sor++; return true; // tudott lépni
}
if (szomszed !=NULL) { // nem tud, van szomsz.
if (!szomszed->Lep()) return false;
if (Iszomszed->Helyezkedj()) return false;
} else {
return false;
}
sor = 1;
return true;

J
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Kiralyno osztaly megvalositasa/4

bool Kiralyno::Helyezkedj() {
while (szomszed != NULL && szomszed->Utesben(sor, oszlop))
if (!Lep()) return false;
return true;
}
void Kiralyno::Kiir() {
if (szomszed !=NULL)
szomszed->Kiir();
cout << (char)(oszlop-1+'A'") << 9-sor << end];

J
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Foprogram

int main()
{
Kiralyno *babu = NULL;
for (inti=1;1 <= 8§; i++) {
babu = new Kiralyno(i, babu);
babu->Helyezked;();
}
babu->Kiir();
}

https://git.ik.bme.hu/Prog2/eloadas_peldak/ea_12 - kiralyno2

C++ programozasinyelv © BME-IIT Sz.I.

2021.05.08.

-63 -



Megtalalja-e az egér a sajtot?
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Egér algoritmusa

e Minden cellabdl el0szor jobbra, majd le,
ezutan balra és végiil fel iranyokba indul.

e Minden celldban otthagyja a nyomat, azaz
azt, hogy onnan merre indult legutoljara.

e Csak olyan cellaba lép be, ahol nincs
"ny()m".

 Ha mar nem tud hova 1€épni, visszalép.
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Megtalalja-e az egér a sajtot?

C++ programozasinyelv © BME-IIT Sz.I.

2021.05.08.

-66 -



Megtalalja-e az egér a sajtot?
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Megtalalja-e az egér a sajtot?
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Megtalalja-e az egér a sajtot?
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Megtalalja-e az egér a sajtot?
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Megtalalja-e az egér a sajtot?
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Hogyan modellezheto ?

e Résztvevok, kapcsolatok, tevékenységek

— labirintus
* cellakbol épiil fel
e a celldknak szomszédai vannak
e tarolja arajta allo valamit €s annak nyomat
* megkéri arajta allo valamit, hogy 1épjen
 kirajzolja az allast
— egeér
* irany
* néz
e 1ép
— fal

 hasonlit az egérhez, de nem 1ép
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Statikus modell

Labirint Cella Obj
_ @—— szomszq, .

n, m, poi nyom, rany

Lép, Print Set.., Get.. NézLépj,Lép
Az attributumok megaddsa nem Eger Fal
teljes, csak vazlatos! A teljes jel, erd jel, erd
program 1ll. dokumenticio -
letdlthetd a targy honlapjardl Lép Lép
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Obj metodusai

class Obj {
protected:
int 1r; // ebbe az iranyba tart most
public:
Obj() :ar(-1) {}; // kezdd irany
Obj *Nez(int 1, Cella &c, bool b = false);
void Lepj(int 1, Cella &c, bool b = false);
virtual char Jele() = 0; // jel lekérdzése
virtual int Ereje() = 0; // er0 lekérdezése
virtual void Lep(Cella &c); // 1éptet
virtual void operator()(Obj*) {}; // ha "megették"

1
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Eger objektum

class Eger :public Obj {
const int ero;
const char jel;
public:
Eger(char j="'e', int e = 10) :ero(e), jel() {}
char Jele() { return(jel); } / jele
int Ereje() { return(ero); } /] ereje
void operator()(Obj *p) { /l meghivodik, ha megették
cout << "Jaj szegeny " << Jele();
cout << " megetvett a(z):";
cout << p->Jele() << " jelu\n";

}
b
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Cella objektum /1

class Cella {
int X, v; // geometriai koordinatik
Cella *sz[4]; //szomszédok, ha NULL, akkor nincs
Ob;  *p; // cella tartalma. URES, ha nincs
Lista<Labnyom> ny; //ldbnyomok listaja

public:

enum irany { J, L, B, F }; // nehéz szé€pen elérni..
Cella() { SetPos(0, 0); }

void SetPos(int 1, int j);

void SetSz(int n, Cella *cp) { sz[n] = cp; }// szomszéd
Cella *GetSz(int n) { return(sz[n]); }
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Cella objektum /2

void SetObj(Obj *a) { p=a;} // objektum beirasa
Obj *GetObj() { return(p); } = // objektum lekérdezése
void SetNyom(int n); // 1abnyom beirasa
int GetNyom(const Obj *a);  //labnyom lekérdezése
void DelNyom() {ny.Torol(Labnyom(GetObj()));}
}
2021.05.03.
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Foprogram (részlet)

Labirint 1ab(4,5); /' 4 *5 os labirintus
Eger el, e2; /] 2 egér; jele: e
lab.SetObj(2, 3, el); /l egerek elhelyezése
lab.SetObj(1, 4, e2);
try {

char ch; lab.Print(); // kiirjuk a labirintust

while (cin >> noskipws >> ch, ch !="¢') {
lab.Lep(); lab.Print(); // 1éptetés

J

} catch (exception& e) {
cout << e.what() << endl;
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Labirintus léptetés

e Végig kell jarni a cellakat
— meghivni az ott "lako" objektum I€ptetését

* Figyeln kell. hogy nehogy duplan
1éptessiink. (bejarasi sorrend elé 1€pett)
— Balrdl jobbra, és lefelé haladunk. Akkor van
baj, ha jobbralép vagy le.

e Segédvaltozokkal az objektumok pointereit
ellendrizziik.

e Obj::Lep hibat dobhat, kezelni kell
(1d. Labirint::Lep())
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Obj::lep(Cella&k c) /1

if (c.GetNyom(this) < 0) // ha nem volt nyoma, indul
c.SetNyom(F+1); // igy nem tud visszalépni
if (++ir <=F) { // ha van még bejaratlan irany
if (Obj *p = Nez(ir, ¢)) { // ha van szomszéd
if (Ereje() > p->Ereje()) { //ha O az erdsebb

(*p)(this); /l meghivjuk a fiiggv. operatorat
Lepj(ir, ¢); // ralépiink (eltapossuk)
ir =-1; // most Iéptiink be: kezd0 1rany
}
}
} else {
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Obj::Lep()/2

// nincs mar bejaratlan irany
if ((ir = c.GetNyom(this)) > F) { // kezdd nem I€p vissza.
throw std::logic_error("Kezdo pozicioba jutott");
} else { // visszalépés
if (Obj *p = Nez(ir, c, true)) { //lehet, h. van ott valaki
if (Ereje() > p->Ereje()) { /1 O az er6sebb

(*p)(this); // meghivjuk a fiiggv. operatorat

Lepj(ir, c, true); // visszalépiink €s eltapossuk

ir = 2; /] erre ment be (triikk: a szemben
levO iranyok csak a 2-es bitben kiilonboznek)

P

https://git.ik.bme.hu/Prog2/eloadas_peldak/ea_12 - labirintus
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Amoba

» Szereplok: tabla, korongok, jatékosok
e Kis ismeri a szabalyokat?
— Tabla?
— Korongok?
e Valasztott megvalOsitas:
— Tabla i1smeri a korongok helyzetét, szomszédokat.
— A korongok le tudjak kérdezni a szomszédokat.

— A korongok egy altalanositott poziciot és iranyt ismernek.
— Meg tudjak allapitani, ha nyert helyzet van. Ekkor szint valtanak.
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Objektum hierachia

Tablo

= & vochore Disc»
= llaxDer nt= §

- ds{MaxDir] dr_type

= 3 il
=y int
- i Table®

- walich(): bool
- walidy(): bool

+ Table(nu inl, ny; int)

+ povtMai ghbors(x: inl, y: inl): nosghbors_typa
+ gotNexd(x: int, y- int, int dir): Disc®

+ prolee{x: int, y- 0l bool

+ nowPosition(ic: int, y: inf): Position

+ satDiscid Dsic*): void

* lest()- voud

+ Position{x: int, y. intt Table")

+ ot ghboms] ) nalghbors_typs;
+ gotNext{nt dir): Disc®

= gotx() int
- gaty(k int

= po%: Pogiton
# color: color type:

= setColonool: color_typa ) void

+ Discipos: Positon, do: color_type = white)

+ chackAN ) vosd

+ checkiool: color_type, dir; inl, max: irt = 4] bool
+ getCalor() color_type
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Table::Position

e A tarolas és a pozicio kapcsolatat elfedi.

e A csak korongra tartoz6 informaciokat nyujtja.

e Tarolja az x,y koordinatat, de annak felhasznalasat a tablara bizza.

e Tabla a ,,baratja” igy az elén a privat tagfiiggvényeketis.

e A korongszamara a szomszédokatill. adott iranyu szomszédokat
adja, amit a tablatol kér el.

e A szomszédfogalmatigy csak a tabla értelmezi.
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Table::Position

class Position {
friend class Table; ///< Table osztaly hozzatérhet a privat adatokhoz

int X, y; ///< koordinatak
Table *tp; /l/< Erre a tablara hivatkozik.

int getx() const { return x; } ///< Kozvetleniil 1s elérné, de...
int gety() const { returny; }
public:
Position(int x, int y, Table* tp) :x(x), y(y), tp(tp) {}
neighbors_type getNeighbors() { return tp->getNeighbors(x, y); }
Disc* getNext(int dir) { return tp->getNext(x, y, dir); }
¥
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Table::dirs

// Az iranyokat egy egész szam jeloli ki, ami nem mas,

// mint az irdnyok tabldjanak indexe.

/I Az iranyok fogalom igy tetszOlegesen bOvithetod és csak a
// tabla értelmezi

struct dir_type { int dx, dy; }
dirs[8] ={ -1, -1 },
{-1, 0},
{-1, 1},
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Szomszédok és iranyok

typedef std::map<int, Disc*> neighbors_type;

class Table {
std: :vector<std: :vector<Disc*> > t;
static const int MaxDir = 8;
struct dir_type { int dx, dy; } dirs[MaxDir];

bool Disc::checkAll () {
Table: :neighbors_type nb = pos.getNeighbors();
for (Table: :neighbors_type: :iterator it = nb.begin();
it '= nb.end(); ++it)
if ((it—>second)->check (color, it—>first)) {
setColor (red);
return true;
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Sor ellenorzése egyik iranyban

B
bool Disc::check(color_type col,int dir, int max) {
if (col == color) {
if (——max == 0) {
setColor(red); // &tvaltjuk
return true;
} else {
Disc *dp = pos.getNext (dir);
if (dp && dp—>check(col, dir, max)) {
setColor (red) ;
return true;

}

return false;
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Amoba foprogram

int main() {

Table t;

int x, y;

t.setDisc(new Disc(t.newPosition (3,3), white));

t.list(); char ¢ = 'X';
do {
cout << ¢ << " lepese: ";
if (! (cin >> x >> y)) break;
color_type col = ¢ == 'O' ? white : black;

if (t.probe(x,y)) {
t .setDisc(new Disc (t .newPosition(x,y), color_type(col)));
t.list ();
c=c='X"1? '0'" : 'X';
} else { cout << "oda nem lephet!"; }
cout << '\n’';
} while (true);

}

https://git.ik.bme.hu/Prog2/eloadas_peldak/ea_12 = amoba
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